



內
資
已
付

台北郵局許可證
台北字第4890號
台北雜字第1413號
無法投遞請退回

美好的福
永恆的愛

有福報

2016.7月 80期

江靖雯

1/2

尋愛的女人

越南第一味

3

金山越南人的食堂

金山阿嬌響噹噹

4

金山本地黑豬肉



把愛找回來

老公變成酒鬼

文／燦爛

「媽，什麼代誌啊？」看看牆上的鐘，快要十一點，還有五分鐘工廠就要下班了，這麼晚婆婆怎麼會打電話來？我拿起電話，一顆心已經懸在半空中，是不是老公又出事了？

「阿雯哪，卡緊回來，阿民開瓦斯放火燒厝啦！」電話那頭，果真是婆婆氣極敗壞的叫聲，彷彿還聽到消防車的警報聲。

手上的電話差點握不住，雙腳卻已經軟下來。同事架著我上了她的摩托車，為了怕我從車上滑下，讓我倒坐著，用根繩子把我綁住，後面又跟了兩台機車護送，十萬火急地送我回家。

平常回家廿分鐘的車程，現在變得好遠好遠。我的身體顫抖著，腦中都是丈夫喝醉的嘴臉，夜風才吹乾了淚水，熱淚又立刻湧出。為什麼？天公伯啊，你是嫌我的命還嚟夠歹嗎？

我懷孕時，婆婆要我回金山待產，我和老公才搬回了金山。金山有山、有水、有溫泉，空氣又好，我很喜歡，只是沒想到丈夫卻在這裡染上酒癮。

「飲到頭路都沒有了，你怎麼又飲酒？你不是答應我不再飲了嗎？你這樣叫我以後怎麼跟你過！」看著桌上幾個空米酒瓶，我心裡又氣又慌。他的酒越喝越多，喝醉了罵人摔東西，工作也丟了，好好一個老公，變成了酒鬼。

「吵死，查某人妳管太多。」

他拿著酒瓶把我推開。望著他跟蹤的背影，我好想追過去痛打他一頓，只是，要怎樣呢？唉，還要趕去上班，我連吵架的力氣都沒有了。

因著他的失業，我必須不停地工作來負擔家裡的開銷。煮麵、收銀、清潔打掃、作業員……。每天沒日沒夜地忙著，換來的卻是他三天兩頭的醉酒發瘋。每天下班回家，抬頭看著自家的窗子，常常無力爬上樓。他今天是不是又喝酒了，今天晚上我和孩子可以好好睡覺嗎？

我從高職就開始半工半讀，婚前在酒店櫃台工作時，黑道拿槍進來我都沒有怕過，什麼時候我變成這樣認命的女人？在這個家裡，我根本沒有未來。天公伯，我這樣拼死拼活有用嗎？



發行：中國基督教靈糧世界佈道會台北靈糧堂・發行人：區永亮・電話：(02)2362-3022#8831 傳真：(02)2366-0180

電郵：blessllc.org 地址：1066台北市大安區和平東路二段24號・劃撥戶名：靈糧雜誌社(請註明：指定給有福報)・郵政劃撥帳號：01582918



失控的丈夫

同事幫我送到家，入眼整條巷子全都是水，進到屋子裡，牆壁焦黑，家裡所有的東西都漂在水中，我腦中一片空白：

「那ㄟ按捏？那ㄟ按捏？」

多年的酗酒，老公不但喝到胃出血，也出現了幻聽幻覺的現象，喝酒後的行為也越來越可怕。前一陣子他因為沒有錢喝酒，去外面撿了別人的空瓶子賣錢，被抓起來成了竊盜犯，後來又酒醉和人相撞，兩案一起被關了一年多。還以為這已是最糟糕了，想不到現在竟然搬了瓦斯桶到客廳引爆。

還好兒子不在家，躲過一劫，但他自己的雙腳卻二度燒傷。家毀了，還有一堆後續的事要面對。天公伯，我是要怎樣活下去啊？



真的有愛嗎

「跟我來教會。」朋友邀請我好幾次。

「我哪有時間啊，多謝啦。」我總是拒絕，心想，我沒有錢，丈夫是個酒鬼，婆家也不接納我。教會？能幫我什麼忙？這天我又放下電話，可是才沒有幾分鐘，腦中竟浮現四個字：「神愛世人」。

「神愛世人」？我過去從沒聽過這四個字，怎麼會出現在腦中？其中，這個「愛」字特別讓我心中糾結。我的生活中，還有愛嗎？我的心中，還有愛嗎？我決定去教會看看，真的有「愛」嗎？

一進教會，我就像回家的孩子般哭個不停，感覺被爸爸有力的手臂抱著，所有的委曲都可以放心地哭。牧師對我說，上帝就是阿爸天父，祂會隨時安慰我、幫助我。

不過牧師說，要我先放下婆家和丈夫對我的傷害。我跟他說我辦不到，我付出這麼多，但是他們一點都不感激，還給我這麼多痛苦，我的一生都毀在他們手中，我沒辦法不怨恨他們。

但是阿爸天父好像真的會說話：「有人打你一邊的臉，連另一邊也讓他打吧！有人拿走你的外衣，連裏衣也讓他拿走吧！」有一天我在聖經上看到這句話，心想，哪有這種事？這種人根本是蠢人！

但是不知道為什麼，心中卻會羨慕。我氣得好累，也恨得好苦，若是耶穌都可以這樣蠢，我是不是也可以學祂呢？唉，阿爸天父，你幫我變得蠢一點吧。

從此以後……

「你不是說不再飲了嗎？看你最近都沒有在飲，我們家過得多平靜。」看見他又喝醉了，我又急了。老公因為酗酒太久，動作不靈活，反應也變慢，根本沒有人要請他工作。好不容易有一個開園藝店的朋友請他去種花，他開始也慢慢少喝了，甚至連著三星期都沒有再喝。想不到前天一個獄中的朋友出來找他，他又去喝個大醉。看他這個樣子，怎麼去工作呢？

果不然，才去上班兩小時，就被老板送回來，原來因為他宿醉，把整個花圃都弄錯了。我向老板不停地道歉，不過從他失望的表情中，我知道這份工作也沒了。

看著老公，從他的眼神中，我看到了懊惱。不知為什麼，我不想再罵他了。我用手拍拍他的肩膀：「阿母昨天去新店，有買餅，你要呷嗎？」

公婆對我的態度這些年變得友善多了，這個餅就是他們去新店看醫生時，知道我愛吃，特別買來給我吃的。好像真的跟牧師講的一樣，當我不再計較付出多少和他們是不是能體會時，才能找回心中的愛，輕鬆地面對未來。

金山的夜空真的很美麗，今晚的月亮，也蠻亮的。明天的事，就交給阿爸天父吧！



▲ 靖雯(中)參加教會出遊的活動。

★ 金山越南第一味

採訪/蒙恬 攝影/Tony

從金包里老街走來信義路約3分鐘，就可到達一家越南料理老店，老闆娘阿蓮帶著好手藝從越南嫁到台灣，憑著道地的口味，吸引越來越多客人上門，酸辣不油膩，所以不但台灣人喜歡，在金山的越南新住民們都喜歡呼朋引伴來這裡品嚐他們的家鄉料理，一開伙，仿如小型的越南同鄉會。這裡的越南料理既道地又養生，新鮮且限量。如何說明它的越南料理道地呢？理由很簡單，雖然金山老街開了許多的越南小吃店，但是真正的越南新住民只會到這家店來吃喔！



▲「麵包咖哩」配上特別的越南咖哩，和外面吃到的咖哩不同的是，咖哩添加了椰奶，可以提味，口感香醇。



▲現包現賣的新鮮「生春捲」，當天限量，賣完就沒有。越式「涼拌木瓜絲」，口感非常清爽，很適合夏天來上一盤。

▲「牛肉河粉」用大骨熬湯，不用湯塊，堅持新鮮大骨熬煮3小時以上，湯頭醇甜，配上新鮮生牛肉，看起來很油膩，吃起來卻一點不油膩！



▲「萬金靈糧福音中心」的劉星宏傳道，經常關心探訪越南新住民。

阿蓮越南小吃
電話：0916-584-466
地址：新北市金山區信義路4號

🇮🇩 金山印尼菜到府



▲最多人訂的就是黃薑飯、沙嗲和巴東牛肉，台灣人很少吃到的印尼肉粽，也接受訂單。

吃印尼料理不用跑到印尼！如果你想吃道地的印尼料理，又不想到印尼餐廳排隊等吃飯，只要拿起電話下個訂單，你就能像個皇帝一樣，在家裡等待印尼食物送上門。印尼華僑王華園女士，十幾年前就在家裡開始做印尼料理，接受團體訂

單，作外送服務，不少工廠裡的台灣、印尼、越南、泰國人，還有金山醫院的外勞都是她的常客，甚至也常接很多印尼餐廳的沙嗲訂單，您也想在家裡輕鬆享受道地的印尼料理嗎？拿起電話提前預約，就可享受美食新體驗。



▲一人份的「印尼料理便當」：黃薑飯、印尼炒麵、花生小魚乾、炸蛋、小黃瓜、炸雞腿。在印尼比較大的慶典裡，都會吃到這些食物。



一人份的沙嗲有10串，有雞肉牛肉豬肉羊肉，配上特調的花生醬。烤過的肉質Q彈多汁，是印尼人結婚、喜慶宴客時必備的料理。

印尼料理外送
訂購專線：0928-373-694
地址：萬里區萬里加投290之5號

金山阿嬌響噹噹

採訪/蒙恬 攝影/Tony

如果你到萬里野柳遊玩，問問當地人，金山哪位越南小姐賣的黑豬肉最好吃，對方一定說是「金山阿嬌黑豬肉」，而在金山地區提起金山阿嬌豬肉，幾乎沒有人不知道的，除了金山本地商家之外，買豬肉的客戶還有遠從基隆、萬里、台北地區的餐廳，名聲已從本地遠傳到外地和一般的遊客。早上3點多，阿嬌就起床工作，當許多人才剛起床時，阿嬌已經賣完她的豬肉，搶手程度可見一般，生意好到一天會賣掉兩頭豬的肉。老街裡人氣鼎盛的「金山王肉包」和十八王公的「俞家肉粽」都是用阿嬌的黑豬肉做出人氣商品。聽說，來金山遊玩的旅客，經過阿嬌的豬肉攤前，都會聽到她親切的聲音：「阿姨的黑豬肉非常好吃，你可以買100元試試喔～～」不過，聽到了千萬千萬別試，因為，通常，一試就成主顧。



▲ 在金山賣黑豬肉的很多，但有名的不多。



▲ 一般的包子店，包子多半都是事先包好、預熱的，但是「金山王肉包」這裡的包子都是現做、現蒸，熱騰騰剛出爐的唷。



▲ 熱騰騰的包子皮很軟很嫩，論口感則蠻吸引人的，因為內餡用了金山阿嬌黑豬肉，嚼起來水嫩水嫩Q彈，鮮甜多汁。



▲ 金山黑豬肉質白且多汁，有香味，因為飼主餵牠們吃的是廚餘，其他地方飼養的豬吃的是飼料，肉質紅且乾。

▲ 經過政府檢驗合格的黑豬肉，從屠宰場出來後，寫上專屬的「台」字標記，認標記就知道黑豬肉是屬於阿嬌的。



▲ 阿嬌投入這行業14年，一路艱辛走來，終於走出一片天。

金山阿嬌黑豬肉

地址：新北市金山區中山路215號前騎樓下
訂購專線：0972-927-087

萬金靈糧福音中心看板

【社區講座】

社福資源知多少

NEW

- ◆ 內容：各項新北市社會福利介紹
(單親家庭、低收入戶……社會福利介紹)
- ◆ 時間：9/25(日)下午1:00~2:30
- ◆ 地點：萬金靈糧福音中心
- ◆ 講員：陳鈺芳社工師

免費

法律諮詢

- ◆ 時間：每周五下午兩點半
- ◆ 地點：萬金靈糧福音中心
- ◆ 內容：婚姻、財產、車禍勞工、繼承等案件



▲ 葉律師到福音中心作免費的法律諮詢



▲ 藉著遊戲讓兒童周末營的孩子學習品格教育



▲ 孩子們用蠟筆畫出他們的異想世界



兒童週末營

活動日期：每週六下午2:00~3:30
地點：萬金靈糧福音中心
內容：品格教育、遊戲、帶動唱
對象：國小孩童

萬金靈糧福音中心

地址：新北市金山區中山路275號
電話：2408-2636